
שאלה 1

נתונים שלושה קשרים קוולנטים:     Br-Br,  Cl-Cl, I-I
נתונים שלושה אורכים של קשרים קוולטים  (באנגסטרם)  -  2.28 Br-Br, 2.67 I-I, 1.99 Cl-Cl
1. התאימו לכל קשר את האורך המתאים לו. 
2. בטבלה נתונה אנרגיות הקשר של שני קשרים. הסבירו את ההבדל ביניהן בעזרת חוק קולון.

	אנרגית הקשר
(קילוג'אול למול)
	הקשר

	243
	Cl-Cl

	193
	Br-Br


· הגדרת הסיבה להבדל - במקרה זה - הסיבה העיקרית להבדלים באנרגיות הקשר כלומר בחוזר הקשר היא ההבדל באורך הקשר של שני קשרים אלה.  אורך הקשר נקבע על פי מספר רמות האנרגיה. ככל שמספר רמות האנרגיה גדל כך גדל אורך הקשר.
· המשמעות של אורך הקשר - ככל שהקשר ארוך יותר – כך גדול יותר המרחק בין זוג האלקטרונים הקושר (שמטענו שלילי) לבין גרעיני שני האטומים (שמטענם חיובי).

· היחס בין אורך הקשר לחוזקו על פי חוק קולון - על פי חוק קולון ככל שגדל מרחק זה כן קטנה המשיכה החשמלית בין זוג האלקטרונים הקושר לבין הגרעינים. קטן חוזק הקשר וקטנה אנרגיית הקשר.

· המסקנה - הקשר Br-Br ארוך יותר מן הקשר כי לאטומי הברום יש יותר רמות אנרגיה. לפיכך לקשר זה יש אנרגיית קשר נמוכה יותר מזו של  Cl-Cl.

שאלה 2

בטבלה שלמטה נתונים שלושה קשרים בין אטומי פחמן. 

1. הסבירו את ההבדלים באנרגיית הקשר .של שלושת הקשרים בעזרת חוק קולון


· הגדרת הסיבה להבדל - במקרה זה - הסיבה העיקרית להבדלים באנרגיות הקשר כלומר בחוזר הקשר היא ההבדל בסדר הקשר. 

· המשמעות של סדר הקשר - ככל שעולה סדר הקשר (יחיד, כפול ומשולש) – כך גדול יותר מספר זוגות האלקטרונים הקושרים (שמטענם שלילי) הנמשכים לגרעיני שני האטומים (שמטענם חיובי).

· ההסבר על פי חוק קולון - על פי חוק קולון ככל שגדלים המטענים כן גדלה המשיכה החשמלית ביניהם, גדל חוזק הקשר וגדלה אנרגיית הקשר.
· המסקנה – קשר משולש חזר מכפול וזה חזק מיחיד.
ב. מדוע יש הבדלים באורך הקשר למרות שמדובר באותם אטומים? ככל שמתחזק הקשר מתחזקת המשיכה בין האלקטרונים הקושרים ובין הגרעינים וכך קטן אורך הקשר.

	אורך הקשר
 (אנגסטרם)
	אנרגיית קשר
 (קילוג'אול למול)
	הקשר

	1.54
	346
	C(C 

	1.35
	610
	C=C

	1.21
	835
	C(C


שאלה 3

באיור הבא מוצגת נוסחת מבנה מקוצרת של מולקולה מאד מעוררת - מולקולה של  קפאין
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ציינו את הסיבה העיקרית לעובדות הבאות (אין צורך לנמק בעזרת חוק קולון):

1. קשר 1 חזק מקשר 2 – קוטביות, סיבה נוספת קשר 2 ארוך יותר 
2. קשר 3 חזק מקשר 4 – קוטביות, סיבה נוספת קשר 4 ארוך יותר
3. קשר 5 חזק מקשר 6 – סדר הקשר
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בוחן 2 בכתה י"א - חוזק הקשר הקוולנטי
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